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Анотація. У статті розглянуто особливості використання маскування авіа-
комплексів в Україні засобами урбаністики, архітектури, дизайну та технічними 
засобами. Визначені основні засоби маскування авіакомплексів і методи, які мо-
жуть бути використані для досягнення ефекту маскування. 

Мета. Аналіз сучасних тенденцій урбаністичного, архітектурного та диза-
йнерського мистецтва, які можуть бути застосовані для маскування авіакомп-
лексів. Установлення ключових напрямів розвитку проєктів маскування авіа-
комплексів. Методологія. Використано теоретичні методи дослідження (аналіз 
вітчизняного та закордонного досвіду використання маскування авіакомплексів 
засобами урбаністики, архітектури та дизайну). 

Результати. Детально розглянуті засоби маскування: ландшафтний ди-
зайн, архітектурне маскування, графічний дизайн, технічні засоби, естетичне ма-
скування. 

Наукова новизна. Висвітлено та систематизовано заходи та методи маску-
вання авіакомплексів засобами урбаністики, архітектури, дизайну та технічними 
засобами. Проаналізовано досвід використання маскування вітчизняних і закор-
донних авіакомплексів. Уведено новий термін – «маскування авіакомплексів». 

Практична значущість. Результати досліджень можуть бути використані в 
будівництві нових авіакомплексів, а також у реконструкції наявних. Маскування 
авіакомплексів засобами урбаністики, архітектури, дизайну в поєднанні з техніч-
ними засобами є важливим завданням для збереження естетичної привабливості 
міст і максимально можливого злиття авіакомплексів із місцевим середовищем. 
Це може включати зміну дизайну будівель, використання природних матеріалів 
та колористики, що відповідає місцевому ландшафту та культурному контексту. 
Водночас може допомогти зменшити негативний вплив діяльності авіації на на-
вколишнє середовище, як-от шум і забруднення повітря.
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середовище, ландшафтне маскування, архітектурне маскування, графічні методи 
маскування, технічні засоби маскування, естетичне маскування.

ВСТУП
Будемо розглядати маскування авіа-

комплексів засобами урбаністики, архітек-
тури, дизайну та технічними засобами як 
метод, що використовується для того, щоб 

зробити зовнішній вигляд авіакомплексів 
менш помітним і більш адаптивним до місце-
вого середовища. Це може бути важливо з ба-
гатьох причин, серед яких естетичні та прак-
тичні.
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Одним із найпопулярніших методів ма-
скування авіакомплексів є зміна зовнішнього 
вигляду будівель і додавання нових еле-
ментів до них. Наприклад, можна використо-
вувати фасадні матеріали, які забезпечують 
кольорову гаму, схожу з навколишніми бу-
дівлями. Також можна використовувати різні 
форми та текстури, щоб забезпечити відчуття, 
що будівля є складовою частиною місцевого  
середовища.

Ще одним популярним методом є вико-
ристання ландшафтного дизайну та зелених 
насаджень навколо авіакомплексу. Напри-
клад, можна створити парк або сад, які ста-
нуть природними бар’єрами між будівлею та 
місцевим середовищем. Також можна вико-
ристовувати різноманітні елементи ландшаф-
тного дизайну, як-от горби, ями, пагорби й 
інші, щоби зробити будівлю менш помітною.

Одним із технічних методів маскування 
авіакомплексів є використання камуфляжних 
систем. Ці системи передбачають засто-
сування різноманітних матеріалів, що допома-
гають забезпечити маскування за допомогою 
зміни кольору, форми та текстури будівель-
ного матеріалу. Камуфляжні системи можуть 
бути також використані для того, щоб знизити 
видимість.

Одним із способів маскування авіакомп-
лексів є застосування урбаністичних рішень. 
Наприклад, можна розмістити авіакомплекс у 
глибині забудованих кварталів, або забуду-
вати його таким чином, щоб він не видавався 
за великий будівельний комплекс. 

Іншим способом маскування є створення 
дизайну з використанням технологій і матері-
алів, які дозволяють створити ілюзію злиття 
об’єкта із природним середовищем. Це можуть 
бути, наприклад, зелені стіни, використання 
камуфляжного кольору для забудови та мета-
леві сітки з рослинними покриттями.

Також можуть бути використані техніки, 
що базуються на оптичній ілюзії. Наприклад, 
встановлення зображень на фасадах, що 
створюють візуальний ефект віддалення або 
зміни форми [2].

Отже, маскування авіакомплексів за-
собами урбаністики, архітектури, дизайну та 
технічними засобами є важливим завданням 
для збереження естетичної привабливості 
міст та зменшення впливу авіакомплексів на 
місцеве середовище. Це може включати зміну 
дизайну будівель, використання природних 
матеріалів та колористики, що відповідає міс-
цевому ландшафту та культурному контексту. 
Це також може допомогти зменшити нега-
тивний вплив авіації, як-от шум і забруднення 
повітря, на навколишнє середовище. 

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
У роботі використано матеріали дослі-

джень і публікацій, які стосуються проблеми 
естетичного й екологічного впливу авіакомп-
лексів на навколишнє середовище та життя 
місцевих жителів. Започатковано встанов-
лення ключових проблем за темою статті або 
за темами, наближеними до її проблематики, 
визначені методи та підходи до їх розв’язання. 

МЕТА
Аналіз сучасних тенденцій урбаністич-

ного, архітектурного та дизайнерського мис-
тецтва, які можуть бути застосовані для ма-
скування авіакомплексів. Встановлення 
ключових напрямів розвитку проєктів маску-
вання авіакомплексів.

РЕЗУЛЬТАТИ ОБГОВОРЕННЯ
Маскування авіакомплексів є одним із 

важливих аспектів урбаністичного й архітек-
турного дизайну, оскільки ці споруди часто 
візуально переважають у міському пейзажі 
та можуть порушувати гармонію архітектур-
ного стилю міста. У цьому контексті маску-
вання – це процес створення ефективних ін-
теграційних рішень, які дозволяють зменшити 
вплив авіакомплексів на вигляд міста та за-
безпечити їх гармонійне існування з навколи-
шнім середовищем.

Основні засоби маскування авіакомп-
лексів

Ландшафтний дизайн – це процес ство-
рення зелених зон, що мають на меті забезпе-
чення максимальної інтеграції авіакомплексів 
у міський пейзаж. Це можуть бути парки, 
сади, газони, дерева та кущі, які дозво-
ляють зменшити візуальний вплив споруд на 
міський пейзаж. Окрім того, ландшафтний ди-
зайн допомагає зменшити екологічний вплив 
авіакомплексів на міське середовище та за-
безпечує зони відпочинку для місцевих меш-
канців. 

Маскування авіакомплексів засобами 
ландшафтного дизайну є одним з ефективних 
способів зменшення впливу аеропорту на на-
вколишнє середовище та покращення есте-
тичної привабливості території.

Один із головних підходів у ландшаф-
тному дизайні для маскування авіакомплексів –  
використання рослинного матеріалу. Для 
цього можна використовувати декоративні та 
лікарські рослини, дерева та кущі, які спри-
яють зменшенню шуму та викидів, а також 
створенню природного мікроклімату.

Для маскування будівель та інфраструк-
тури на території аеропорту можна використо-
вувати елементи ландшафтного дизайну, 
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як-от створення штучних водойм, клумб і бор-
дюрів, пагорбів і гірок, терас і зелених дахів, 
терас із рослинністю тощо.

Окрім цього, ландшафтний дизайн може 
бути ефективним інструментом для створення 
зон відпочинку та рекреації для пасажирів і 
мешканців міста. Наприклад, можна створю-
вати паркові зони та зони для пішохідного ту-
ризму та спорту, які будуть розташовані поруч 
з авіакомплексом і створюватимуть приємне 
враження для пасажирів і мешканців.

Важливою частиною ландшафтного ди-
зайну для маскування авіакомплексів є також 
вибір матеріалів і форм, які мають бути гар-
монійно вписані в навколишнє середовище та 
відповідати естетичним і функціональним ви-
могам. Для цього можна використовувати як 
природні, так і штучні матеріали, залежно від 
конкретної ситуації та стилістики проєкту.

Що стосується природних матеріалів 
для маскування авіакомплексів, можна ви-
користовувати різні види рослин, які відпо-
відають місцевим умовам та клімату. Напри-
клад, можна використовувати дерева, кущі 
та трави, які мають густе листя та висоту, 
що дозволяє їм приховати авіакомплекси. У 
ландшафтному дизайні для маскування авіа-
комплексів необхідно враховувати висоту та 
розташування рослин. Також важливо вико-
ристовувати рослини, які підходять для кліма-
тичних умов і мають належну висоту та щіль-
ність для ефективного маскування.

Окрім рослин, у ландшафтному дизайні 
можуть використовуватися інші природні еле-
менти, як-от водойми, камені, природні фор-
мації й інші природні матеріали. Ці елементи 
можуть доповнювати рослини та створювати 
натуральний вигляд маскування.

Один із прикладів маскування авіа-
комплексів засобами ландшафтного дизайну 
– створення природних бар’єрів із дерев і 
кущів, які відокремлюють комплекс від навко-
лишнього середовища. Такі бар’єри можуть 
бути створені з декількох рядів рослин, що 
мають різну висоту та густоту, що дозволяє 
створити відчуття непроникності, ізоляції від 
комплексу.

Інший приклад –створення естетичних 
елементів, які прикривають частину або всю бу-
дівлю авіакомплексу. Наприклад, можна вста-
новити скульптури, водойми, фонтани або інші 
декоративні елементи, які відвертають увагу від 
комплексу. Фонтани не тільки забезпечать ес-
тетичний вигляд, але й можуть відігравати роль 
у зменшенні рівня шуму від літаків.

Також можна використовувати природні 
елементи, як-от схили, дерева та камені, щоб 
вирівняти комплекс з навколишнім ланд-

шафтом і забезпечити йому максимальну при-
родність. Наприклад, створення природного 
пагорба або встановлення великого каменя 
може допомогти вирівняти контури комплексу 
та зробити його менш помітним у ландшафті, 
що допоможе інтегрувати комплекс у при-
родне середовище [4].

Нарешті, важливо враховувати функці-
ональні вимоги, як-от вимоги безпеки та до-
ступності, у проєктуванні ландшафтного ди-
зайну для маскування авіакомплексів. Для 
цього можна використовувати різні елементи, 
як-от огорожі, паркани, світлові бар’єри тощо, 
які гарантують необхідну безпеку та захист 
авіакомплексів від неправомірного доступу.

Архітектурне маскування – це один зі спо-
собів маскування авіакомплексів, що полягає у 
створенні архітектурних конструкцій, які забез-
печують приховання або зменшення візуальної 
ваги будівель аеропорту або іншого авіакомп-
лексу. Для цього можуть використовуватися 
такі елементи, як фасади, покрівлі, вікна й інші 
деталі, які допомагають підкреслити гармонію 
споруд із навколишнім середовищем. 

Архітектурне маскування може бути до-
сягнуте за допомогою різноманітних архітек-
турних елементів, як-от фасадні елементи, 
декоративні штучні озеленення, різноманітні 
конструкції, розміщення вікон і дверей. До-
цільно використовувати фасадні панелі, які 
імітують природні матеріали, як-от камінь 
або дерево, або розміщувати багато вікон і 
дверей, щоб зменшити візуальну вагу будівлі.

Окрім того, можна використовувати різ-
номанітні конструкції, як-от висячі сади, сті-
нові сади, фонтани й інші елементи, які до-
поможуть інтегрувати будівлю в навколишнє 
середовище, зменшити її візуальну вагу. 
Також можна використовувати розміщення 
будівель у вигляді тунелів або підземних 
споруд, які зменшать візуальну вагу авіакомп-
лексу та забезпечать ефективне маскування.

Архітектурне маскування може бути ви-
користане як окремо, так і в поєднанні з ін-
шими способами маскування, як-от ландшаф-
тний дизайн, світлові маскування та технічне 
маскування. Комплексний підхід до маску-
вання авіакомплексу засобами архітектурного 
дизайну допоможе забезпечити високу ефек-
тивність і естетичну прийнятність.

Архітектурне маскування може вклю-
чати в себе використання різних матеріалів 
і кольорів, а також елементів декору й архі-
тектурних форм, що дозволяють інтегрувати 
авіакомплекс у навколишнє середовище, зро-
бити його менш помітним для ока.

Нариклад, можна використовувати 
більш природні матеріали, як-от дерево,  
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камінь, щоб вбудувати авіакомплекс у при-
родне оточення. Також можна використову-
вати кольорові схеми, що відповідають на-
вколишньому ландшафту, щоб забезпечити 
гармонійний вигляд.

До того ж архітектурне маскування може 
включати в себе такі елементи, як вигнуті 
форми або широкі фасади, що допомагають 
знизити візуальну масштабність комплексу, 
зробити його менш помітним для ока [12].

Отже, архітектурне маскування може 
бути ефективним способом маскування авіа-
комплексу, якщо воно використовується в 
комплексі з іншими методами та враховує 
особливості місцевого середовища. 

Графічний дизайн – це процес створення 
графічних елементів на фасаді або інших по-
верхнях авіакомплексу, які допомагають 
зменшити його візуальний вплив на пейзаж.

Графічний дизайн є ще одним спо-
собом маскування авіакомплексів, який може 
бути використаний для створення оптичних  
ілюзій або зміни візуального сприйняття  
авіакомплексу.

Графічний дизайн також може бути ви-
користаний для створення зображень на по-
верхні авіакомплексу, які відповідають на-
вколишньому середовищу, або для створення 
абстрактних малюнків, що відвертають увагу 
від самого авіакомплексу. Зазвичай вико-
ристовуються такі прийоми, як камуфляжні 
малюнки, графічні елементи та візуальні 
ілюзії, щоб зробити авіакомплекс менш по-
мітним і адаптованим до навколишнього  
середовища.

Камуфляжні малюнки можуть включати 
геометричні фігури, контури, фарбування й 
інші графічні елементи, що допомагають іміту-
вати природні образи та змінювати зовнішній 
вигляд авіакомплексу, щоб зробити його менш 
помітним.

Графічні елементи, як-от пластикові па-
нелі з висіченими відкритими отворами, що 
створюють зображення природних елементів, 
як-от дерева або хмари, можуть бути викори-
стані для створення візуальних ілюзій і зни-
ження помітності авіакомплексу.

Також можна використовувати візуальні 
ілюзії, як-от перспективні лінії або кольорові 
спотворення, для того, щоб змінити сприй-
няття розмірів і форм авіакомплексу, зробити 
його менш помітним.

Загалом, графічний дизайн може бути 
ефективним методом маскування авіакомп-
лексів, оскільки він дозволяє зробити комп-
лекс менш помітним завдяки зміні його зовніш-
нього вигляду й адаптації до навколишнього 
середовища.

Технічні засоби – це процес викори-
стання різних технічних засобів, які допома-
гають зменшити візуальний, радіохвильовий 
і шумовий впливи авіакомплексів на міський 
пейзаж. Наприклад, можуть бути встанов-
лені спеціальні екрани, які дозволяють забез-
печити конфіденційність даних про польоти, 
водночас зменшують візуальний вплив спо-
руди на пейзаж. Також можуть бути викори-
стані різноманітні системи освітлення, які доз-
воляють створити візуальний ефект інтеграції 
споруд у міський пейзаж.

Одним із таких засобів є різноманітні сис-
теми радіозатушування, що допомагають зни-
зити рівень радіосигналів, що відбиваються від 
поверхні авіакомплексу. Такі системи можуть 
включати в себе спеціальні покриття, що зни-
жують відбивність поверхні, а також системи 
розсіювання та поглинання радіохвиль.

Технічні засоби маскування включають 
у себе спеціальні птаховідштовхувальні сис-
теми, як-от мережі та струни, які встановлю-
ються навколо авіакомплексу. Ці системи до-
помагають утримувати птахів на відстані від 
авіакомплексу, зменшуючи ризик їх зіткнення 
з літаками.

До технічних засобів маскування нале-
жать також світлові маскувальні системи, які 
допомагають зменшити видимість авіакомп-
лексу вночі. Такі системи можуть використо-
вувати спеціальні освітлювальні прилади та 
кольорові фільтри для зменшення видимості 
авіакомплексу з повітря.

Серед технічних засобів маскування 
знаходять своє місце матеріали з низькою ра-
діоелектронною видимістю; технології розсі-
ювання радіохвиль; акустичні панелі; інфра-
червоні засоби; радіочастотні засоби.

Також використовуються камуфляжна 
фарба для літаків, радіопоглинаючі матеріали.

Загалом, технічні засоби маскування мо-
жуть бути ефективним доповненням до інших 
методів маскування, як-от ландшафтний і ар-
хітектурний дизайн, для забезпечення цілко-
витої прихованості авіакомплексу від птахів і 
радарів. Вони можуть використовуватися ок-
ремо або в поєднанні з іншими.

Естетичне маскування – це процес ство-
рення спеціальних елементів, які дозволяють 
зробити авіакомплекс більш естетичним та ін-
тегрованим із навколишнім середовищем. На-
приклад, можуть бути використані мистецькі 
інсталяції, фонтани або скульптури, які допо-
магають створити гармонійне середовище для 
споруди.

Одним із методів естетичного ма-
скування є використання кольорових рі-
шень: використання природних кольорів, що  
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збігаються із природними фонами. Використо-
вують спеціальні фарби, які не відбивають 
світло, що дозволяє споруді стати менш по-
мітною в засвітлених зонах.

Іншим методом естетичного маскування 
є використання різних оздоблювальних мате-
ріалів, як-от дерево, камінь, метал, скло тощо, 
для створення зовнішньої оболонки споруди, 
що допомагає інтегрувати її в ландшафт.

Естетичне маскування може передба-
чати створення декоративних елементів, які 
допомагають споруді вписатися в навколишнє 
середовище. Наприклад, це можуть бути де-
коративні відбивачі світла, камуфлюючі спо-
руду, або спеціальні скульптури, які забезпе-
чують відвертання уваги від споруди.

Для досягнення ефекту естетичного ма-
скування використовують також кольорове 
маскування, різні текстури та матеріали, еле-
менти ландшафту, спеціальне освітлення, 
спеціальні оптичні системи.

До методів естетичного маскування від-
носять використання творів мистецтва, як-от 
графіті, мурали або витвори скульптури, які 
створюють візуальну ілюзію та відвертають 
увагу від комплексу [1].

Загалом, естетичне маскування є одним 
із ключових методів маскування авіакомп-
лексів, який допомагає зменшити їхній візу-
альний вплив на навколишнє середовище та 
зберегти його естетичний вигляд.

Методи естетичного маскування можуть 
бути ефективними, якщо вони використову-
ються в поєднанні з іншими методами маску-
вання та враховуються функціональні й есте-
тичні вимоги до комплексу та навколишнього 
середовища.

Естетичне маскування доцільно об’єдну-
вати з іншими методами маскування.

Вітчизняний досвід використання за-
собів маскування авіакомплексів

Україна має декілька прикладів маску-
вання авіакомплексів засобами урбаністики, 
архітектури та дизайну. Наприклад, термінал 
міжнародного аеропорту «Бориспіль» був 
розроблений із використанням великої кіль-
кості скла та металу, що дозволяє йому добре 
вписуватися в ландшафт. Використання скла 
та металу має й інші позитивні ефекти. Скло 
дозволяє максимально використовувати при-
родне світло, що зменшує витрати на елек-
троенергію та створює приємну атмосферу 
для пасажирів. Метал, зі свого боку, є міцним 
і довговічним матеріалом, що забезпечує ста-
більність конструкцій і гарантує безпеку. 

Аеропорт також має велику кількість зе-
лених насаджень і стін, що допомагають змен-
шити його візуальний вплив.

Міжнародний аеропорт «Бориспіль» є 
прикладом успішного маскування авіакомп-
лексу засобами урбаністики, архітектури та 
дизайну. Використання скла та металу в ди-
зайні терміналу дозволяє йому гармонійно 
вписуватися в навколишній ландшафт, змен-
шувати його візуальний вплив.

Зелені насадження та стіни, які є части-
нами аеропорту, також важливі для маску-
вання, оскільки вони створюють зелені плями 
в середині терміналу та навколо нього, що до-
помагає змінити відчуття від навколишнього 
середовища. Вони допомагають створити зе-
лені зони, які зменшують візуальний вплив 
терміналу на навколишнє середовище. Зелені 
насадження та стіни також допомагають зро-
бити аеропорт більш привабливим для паса-
жирів і відвідувачів, що позитивно впливає на 
загальний досвід користування аеропортом. 
Зелені насадження та стіни мають багато 
інших позитивних ефектів. Наприклад, вони 
можуть знижувати рівень шуму та забруд-
нення повітря, що є особливо важливим для 
аеропортів розташованих у густонаселених 
місцях. Зелені зони також можуть створювати 
відчуття комфорту та спокою, що допомагає 
пасажирам і відвідувачам зменшити стрес і 
дискомфорт, пов’язаний із подорожами.

Аеропорт також використовує кольо-
рову схему, що допомагає зробити його менш 
помітним для навколишнього середовища. 
Аеропорт «Бориспіль» використовує світлий 
бежевий колір, що допомагає зробити його 
менш помітним для навколишнього середо-
вища. Цей колір є більш природним і відпо-
відним ландшафту, ніж яскраві кольори, які 
зазвичай використовуються в дизайні аеро-
портів [3].

Кольорова схема є важливим елементом 
маскування авіакомплексу, вона допомагає 
зробити його менш помітним для навколиш-
нього середовища та більш естетичним для 
користувачів.

Усі ці елементи дизайну взаємодіють 
один з одним і з навколишнім ландшафтом, 
що дозволяє терміналу «Бориспіль» бути при-
кладом успішного маскування авіакомплексу.

Інший приклад – використання нату-
ральних матеріалів для маскування будівель у 
міжнародному аеропорту «Львів». Термінали 
зроблені з використанням дерева та скла, 
що створює враження злиття з навколишнім 
ландшафтом.

Одним із цих рішень є використання 
природних матеріалів у конструкції терміналу. 
Зокрема, використання дерева та каменю доз-
воляє аеропорту «Львів» гармонійно вписува-
тись у ландшафт і зменшити свій візуальний 
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вплив. Окрім того, такі матеріали створюють 
приємну атмосферу для пасажирів, що є важ-
ливим чинником комфорту.

До інших рішень у дизайні аеропорту 
«Львів», які допомагають йому маскуватись, 
можна віднести використання зелених наса-
джень і стін. Вони створюють зелені плями 
в середині терміналу та навколо нього, що 
змінює відчуття від навколишнього сере-
довища та допомагає зменшити візуальний 
вплив аеропорту.

Важливим елементом маскування є ви-
користання кольорової схеми, яка допомагає 
зробити аеропорт менш помітним для навко-
лишнього середовища. Використання при-
родних кольорів, як-от коричневий, зелений 
і блакитний, дозволяє аеропорту «Львів» гар-
монійно вписуватись у природне середовище 
та маскуватись.

Використання природних матеріалів, зе-
лених насаджень і стін, кольорової схеми, а 
також місцевої архітектури та культурних еле-
ментів допомагає зробити аеропорт менш по-
мітним та інтегрованим у місцеве середовище. 
Термінал міжнародного аеропорту «Львів» має 
вигляд гори, що символізує Карпатські гори, 
які оточують місто. Окрім того, на даху тер-
міналу ростуть зелені насадження, що допо-
магають створити ефект злиття із природою. 
Також було використано місцевий природний 
камінь і дерево в дизайні будівлі, що допо-
магає їй гармонійно вписуватись у природний 
ландшафт. Загалом, усі ці рішення в дизайні 
терміналу допомагають йому маскуватись, 
створюють відчуття гармонії з навколишнім 
середовищем.

Аеропорт «Львів» має багато відкритих 
просторів, що дозволяє йому дихати разом 
із природним середовищем. Також його зов-
нішні стіни оформлені в національному стилі з 
використанням традиційних львівських орна-
ментів, що сприяє інтеграції з архітектурою 
міста та зменшує візуальний вплив. 

В аеропорту є велика кількість зелених 
насаджень і стін, які забезпечують затінення 
та знижують відбивання світла, що допомагає 
зменшити його візуальний вплив на навко-
лишнє середовище [5]. 

Аеропорт «Дніпро» використовує різно-
манітні рішення в дизайні, які допомагають 
йому маскуватись та інтегруватись у навко-
лишнє середовище. Використання природних 
матеріалів і рослинності, кольорової схеми та 
місцевої архітектури допомагає зробити аеро-
порт менш помітним і гармонійним.

У новому терміналі аеропорту було ви-
користано велику кількість скла та металу, що 
дозволяє йому добре вписуватись у ландшафт 

і зменшувати візуальний вплив на довкілля. 
На території аеропорту багато зелених наса-
джень, які допомагають створити природні зе-
лені плями та зменшити візуальний вплив.

У дизайні терміналу використано місцеві 
елементи архітектури та культури, як-от мо-
тиви козацької архітектури та традиційні укра-
їнські візерунки, що допомагають створити 
поєднання сучасності та традицій. У дизайні 
терміналу використано місцевий природний 
камінь і дерево, що допомагає аеропорту гар-
монійно вписуватись у природний ландшафт.

Усі ці рішення в дизайні терміналу ае-
ропорту «Дніпро» допомагають йому маскува-
тись і створюють відчуття гармонії з навколи-
шнім середовищем.

Аеропорт «Одеса» також застосовує 
різні методи маскування, щоб знизити візу-
альний вплив на навколишнє середовище. 
Термінал аеропорту має спеціальні фасади із 
зеленими насадженнями та декоративними 
елементами, які змінюють його зовнішній ви-
гляд і дозволяють йому більш органічно впи-
суватись у природний ландшафт. Маскування 
аеропорту «Одеса» є складним і багатоаспек-
тним процесом, що передбачає використання 
різних методів і технологій для гарантування 
безпеки та зменшення візуального впливу на 
навколишнє середовище.

Аеропорт «Харків» розташований на 
околиці міста та має досить велику зону обслу-
говування, тому у процесі його проєктування 
було враховано необхідність маскування.

Одним з основних методів маскування 
в аеропорту «Харків» є використання при-
родних матеріалів і зелених насаджень. Так, 
на території аеропорту розташовано декілька 
парків і скверів, а також було створено кілька 
штучних озер. Це допомагає знизити візу-
альний вплив аеропорту на навколишнє сере-
довище, забезпечити гармонійне вписування 
його в ландшафт.

До інших методів маскування в аеро-
порту «Харків» можна віднести використання 
спеціальних фасадів на будівлях, які імітують 
стіни з каменю та інших природних матері-
алів. Також було введено обмеження на ви-
соту будівель і антен, що розташовуються на 
території аеропорту, щоб знизити їхню візу-
альну привабливість.

Важливим елементом маскування аеро-
порту «Харків» є також зонування території. 
Так, від зони прильоту до зони вильоту розта-
шовані технічні зони та зони обслуговування, 
що допомагає знизити візуальний вплив на 
пасажирів і навколишнє середовище.

Аеропорт «Київ» ім. І. Сікорського також 
застосовує різні методи маскування, щоб гар-
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монійно вписатись у навколишнє середовище, 
зменшити свій візуальний вплив.

Термінали аеропорту були розроблені 
з використанням багатьох природних мате-
ріалів, як-от дерево, скло та камінь, що доз-
воляє їм добре вписуватись у ландшафт. 
Окрім того, аеропорт має багато зелених на-
саджень, які створюють зелені плями навколо 
терміналів, покращують якість повітря в сере-
дині аеропорту. На деяких приміщеннях уста-
новлені спеціальні сонячні батареї, які мають 
зелену підкладку та створюють візуальний 
ефект зеленого вікна.

Аеропорт «Київ» застосовує різні кольо-
рові схеми для маскування, зокрема, термінал 
D має вигляд купола, виконаного у світлих 
тонах, що дозволяє йому гармонійно вписува-
тись у навколишнє середовище.

Маскування аеропорту «Київ» ім. І. Сі-
корського здійснюється за допомогою різно-
манітних природних матеріалів, зелених наса-
джень і кольорових схем, що дозволяє йому 
гармонійно вписуватись у навколишнє сере-
довище та створювати приємну атмосферу 
для пасажирів.

Міжнародний досвід
Аеропорт імені короля Фахда в Саудів-

ській Аравії також використовує різноманітні 
методи маскування для того, щоб інтегрува-
тись у природний ландшафт, зменшити свій 
візуальний вплив.

Аеропорт розташований у пустельній 
місцевості, тому його дизайн орієнтований на 
використання природних кольорів: піску, ко-
ричневих відтінків, щоби створити враження, 
що аеропорт злито з пустелею. Аеропорт має 
велику кількість зелених насаджень, які допо-
магають зменшити його візуальний вплив, за-
безпечують природний екран для зменшення 
шуму та пилу.

Аеропорт має різні споруди та будівлі, 
які розташовані в різних місцях, що допомагає 
розсіяти його масштаб і зменшити візуальний 
вплив на навколишнє середовище. Аеропорт 
забезпечує забарвлення входів та інших зон 
у природних кольорах, що допомагає забез-
печити більш гармонійний вигляд у контексті 
пустелі [11].

Аеропорт Денверу у США є одним із най-
більш уражаючих прикладів маскування. Він 
розташований на відкритій місцевості, що ро-
бить його вразливим для небезпеки обстрілу з 
повітря. Тому були розроблені спеціальні за-
ходи безпеки, що передбачають маскування 
терміналу та злітно-посадкових смуг.

Один з основних елементів маскування 
аеропорту Денверу – зелена дахова покрівля. 
Вона вкрита природним газоном і зеленими 

кущами, що дозволяє злитися з навколишнім 
ландшафтом, зменшує його візуальний вплив 
на середовище.

Аеропорт має спеціальні канали та гід-
роплани, які змінюють напрямок вітру та доз-
воляють зменшити турбулентність повітря в 
межах території аеропорту.

Інші маскувальні елементи включають в 
себе велику кількість дерев, кущів і рослин, 
які допомагають забезпечити додатковий 
природний елемент для маскування терміналу 
й інфраструктури.

Маскування аеропорту Денверу є чу-
довим прикладом того, як можна використо-
вувати природні елементи та спеціальні тех-
ніки для зменшення впливу інфраструктури 
на навколишнє середовище, гарантування 
безпеки для пасажирів і персоналу.

Міжнародний аеропорт Шоуду розта-
шований в місті Пекіні (Китай). Цей аеро-
порт був відкритий у 2019 р. та є найбільшим 
аеропортом у світі за площею території. Ае-
ропорт Шоуду було спроєктовано з ураху-
ванням маскування й інтеграції з навколишнім  
середовищем.

Основні рішення в дизайні аеропорту 
Шоуду, які допомагають йому маскуватись 
та інтегруватись із природним середовищем, 
такі:

– використання природних матеріалів: 
багато будівель в аеропорту Шоуду зроблені 
із природного каменю та дерева, що допо-
магає забезпечити гармонійне поєднання з 
навколишнім середовищем;

– зелені насадження: аеропорт Шоуду 
має багато зелених насаджень, як-от газони, 
дерева та кущі, що допомагають маскувати 
будівлі та зменшувати вплив шуму та забруд-
нення на довкілля;

– водні елементи: в аеропорту Шоуду 
є багато водних елементів, як-от фонтани й 
озера, що створюють спокійну атмосферу та 
забезпечують маскування;

– в аеропорту Шоуду були використані 
різні кольорові схеми для маскування та ство-
рення гармонійного дизайну. Наприклад, одна 
з термінальних зон має багато світлого мар-
муру та скла, що створює відчуття легкості та 
простору. Інша зона має більш темний дизайн 
із використанням чорного каменю та дерева, 
що надає їй більшої стійкості та міцності [9]. 

Міжнародний Аеропорт Дубая в ОАЕ ві-
домий своїм сучасним і розкішним дизайном. 
Однак з огляду на те, що Дубай розташований 
у регіоні з високим рівнем терористичних за-
гроз, аеропорт забезпечує захист своїх паса-
жирів і співробітників шляхом застосування 
різноманітних маскувальних методів.
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Один із таких методів – використання 
стін, які складаються з великої кількості скла 
та металу, які відображають навколишнє се-
редовище, що дозволяє аеропорту добре впи-
суватись у міський ландшафт і маскуватись 
від можливих загроз. Деякі з терміналів також 
мають великі скляні вікна, які підсвічуються 
вночі, що надає сучасності.

Щоб максимально підкреслити свій уні-
кальний дизайн і додати елементів маску-
вання, аеропорт Дубая був оточений великою 
кількістю зелені та природних елементів, 
як-от водопади та фонтани.

Аеропорт Дубая гарантує безпеку паса-
жирів і персоналу за допомогою технологічних 
інновацій, як-от сканування облич і розпізна-
вання розмовних мов, що допомагає запобі-
гати можливим загрозам і виявляти такі [10]. 

ВИСНОВКИ 
Маскування авіакомплексів – це процес 

створення спеціальних видів дизайну, ар-
хітектурних і технічних рішень для забезпе-
чення їхньої інтеграції в міський ландшафт і 
зменшення негативного впливу на довкілля, 
сприяння поліпшенню естетичного вигляду 
середовища.

Усі ці засоби можуть бути використані 
як окремо, так і в поєднанні, залежно від 
конкретної ситуації та потреб. Важливим ас-
пектом маскування авіакомплексів є гаранту-

вання безпеки й ефективності використання 
споруди. 

Технічні засоби маскування мають від-
повідати вимогам безпеки й ефективності, а 
також не повинні створювати додаткових про-
блем із роботою авіакомплексу. 

Важливим аспектом є взаємодія з місце-
вими органами влади та громадою, оскільки 
вони можуть мати власні вимоги й очікування 
щодо вигляду та функціональності споруди. 
Тому перед упровадженням будь-яких засобів 
маскування необхідно провести консультації з 
відповідними органами та громадою, щоб за-
безпечити максимальну ефективність і під-
тримку проєкту.

Ефективне маскування авіакомплексів 
засобами урбаністики, архітектури та дизайну 
потребує комплексного підходу, що враховує 
не тільки технічні й естетичні аспекти, але 
й соціальні й економічні чинники. Необхідно 
проводити детальний аналіз і визначення по-
треб громади та влади, зважати на економічні 
можливості та ресурси, доступні для реалізації 
проєкту, а також здійснювати постійний моні-
торинг і оцінку результатів.

Маскування авіакомплексів може мати 
значний вплив на екологічну ситуацію в міс-
цевості. Потрібно враховувати можливі на-
слідки впливу на довкілля та забезпечувати 
використання екологічно чистих матеріалів і 
технологій.
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ABSTRACT

Pilypenko N. Masking of airfields in Ukraine by means of urban planning, 
architecture and design.

The article examines the peculiarities of using the camouflage of airfields in 
Ukraine by means of urbanism, architecture, design, and technical means. The main 
means of masking aircraft complexes and the methods that can be used to achieve the 
masking effect are defined. 

Purpose. Analysis of modern trends in urban, architectural and design art that 
can be applied to camouflage airfields. Establishing the key directions of development 
of projects of masking aircraft complexes. 

Methodology. Theoretical research methods were used (analysis of domestic 
and foreign experience in the use of camouflage of airfields by means of urbanism, ar-
chitecture and design). 

Results. Disguising means are considered in detail: landscape design, architec-
tural disguising, graphic design, technical means, aesthetic disguising. 

Scientific novelty. Measures and methods of masking airfields by means of ur-
banism, architecture, design and technical means are highlighted and systematized. 
The experience of using camouflage of domestic and foreign aircraft complexes is ana-
lyzed. A new term “masking of aircraft complexes” was introduced. 

Practical significance. Research results can be used in the construction of new 
air complexes, as well as in the reconstruction of existing ones. Disguising airfields by 
means of urbanism, architecture, design in combination with technical means is an im-
portant task for preserving the aesthetic appeal of cities and the maximum possible 
fusion of airfields with the local environment. This may include changing the design of 
buildings, using natural materials and colors to suit the local landscape and cultural 
context. At the same time, it can help reduce the negative impact of aviation on the 
environment, in particular noise and air pollution.

Key words: camouflage of airfields, impact of airfields on urban environment, 
landscape camouflage, architectural camouflage, graphic methods of camouflage, 
technical means of camouflage, aesthetic camouflage.
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